

## El pesimismo de la juventud

Una de las interpretaciones que podemos dar al hecho de que la juventud esté tan dominada por el espíritu de la violencia, sin que apenas hallen acomodo en ella las tendencias moderadas, es que los jóvenes de hoy, en su inmensa mayoría, han sido ganados precozmente por el pesimismo. Cuando el hombre se siente optimista, la violencia no le gana. El desahogado, el hombre que ha perdido la esperanza—tiende hacia la violencia de una manera natural. La máxima y más reprobable violencia individual del hombre, el suicidio, es engendrada por la desesperación, por el pesimismo sin consuelo.

¿Y por qué la juventud es pesimista? Porque lo es la sociedad en que nace a la vida. A su vez, el pesimismo de esta sociedad nace de su pobre fe. En ocasiones, de que le falta la fe por completo. La duda y el escepticismo son las dos grandes grandezas de nuestro tiempo. Se comenzó a dudar de todo o a no creer en nada, como un signo de fuerza y hasta de «dandyismo» espiritual, y se ha acabado, en las horas difíciles de estos días, por no tener esperanza alentadora ninguna. La fe mueve montañas; sin fe, el hombre no es capaz de moverse. La sociedad llena de temores, contra los cuales, como en las pesadillas, sólo sabe sentir angustias y dar gritos pavorosos o saltar sobresaltada en un impulso de violencia defensiva.

En este ambiente ha nacido y se ha formado la juventud de ahora. Se encontró con una sociedad desequilibrada, y ella está desequilibrada también. Lo está hasta en una de las más peculiares características de la juventud: su alegría. La juventud actual es demasiado seria. Antes era raro el mozo de veinte años—o de menos—que miraba adustamente a la vida; ahora es lo corriente. Hasta hay algo de amargor en las expansiones juveniles. Falta en ellas aquel tono de despreocupación que parece natural de los pocos años. El joven de hoy hembra—en todo—cuando apenas ha dejado la infancia. Es mejor no hablar de ciertas peculiaridades que tienen estragada la lozanía de muchos jóvenes. Culpas no es de ellos, después de todo, sino de modernas teorías infames que consideran reaccionarios y cursis a los viejos y sanos escrupulos morales; culpa también, quizá, de que la juventud y hasta la niñez son empujadas rápidamente a luchar por la vida, a estragar sus débiles fuerzas en el trabajo manual o en los estudios, haciéndoles sentirse hombres antes de tiempo; culpa, en fin, de una sociedad decadente que, a vuelta de pretendidas exquisitudes, no puede ser más zafia ni más brutal en la formación de las generaciones venideras, cuyo espíritu no crea con esperanzas, sino con desesperaciones.

Y así no es extraño que, para hombrar en todo, nuestros jóvenes adopten una actitud de recelo y de rencor ante la vida. Su dogmatismo violento—rebosado en una pedantería insuperable del que cree saberlo todo—es el reflejo de una sociedad que da bandazos de un extremo a otro de la violencia, que ha perdido la noción del equilibrio y tan pronto se postura ante un signo fascista como ante un emblema bolchevique; sociedad desesperada por que se le ha atrofiado la médula espiritual que era su fe y porque, llena de hombres incapaces de una esperanza optimista, acobardados, impavorescidos o escepticos, entrega sus destinos a la irreflexión de una juventud a la que se le ha dicho que lo es todo, sin duda porque sus mayores ya no se encuentran con ánimos para ser nada. Que tal vez sea éste el secreto de esa insensatez con que, exaltando el ímpetu propio de la juventud, se atiza por tantos hombres maduros el frenesí de violencia en que arden, para consumirse prematuramente, los jóvenes de ahora, viejos muchos de ellos a pesar de las apariencias, en plena mocedad.

Como veo así a la juventud, violenta porque es pesimista, pesimista por influencia de una sociedad en que no alienta el optimismo que da la fe—la fe, casi huelga decirlo, me inspira lástima esa fanática devoción que algunos inculcan en los jóvenes por formas políticas y sociales de la violencia. Yo no comulgo en el providencialismo limitado—disfrás de la herejía quietista—que anula el libre albedrío y los deberes que Dios ha dado al hombre; pero también repruebo la fe floja y vacilante que se descubre en los panegiristas de la violencia como método para hacer la felicidad de los pueblos; de una violencia que se pretende convertir en eje y armazón de la vida, deficientando en cierto modo, sin el temor de que el ídolo acabe por caer un día sobre sus fieles, aplastándolos y aplastando también a la sociedad que le rindió culto idolátrico, porque ni en las horas atormentadas ni en las adversas quiso poner todas sus esperanzas en la única guía firme y segura que tenemos los hom-

bres: la ley de Dios. Y, mientras esta ley no sea la primera y fundamental para la juventud, mientras a la juventud no se la forme ante todo según esa ley, fuente inagotable de esperanzas y de fortaleza, antidoto como no hay otro del veneno de la desesperación, temple jamás igualado para sacar hombres y pueblos de alma diamantina, habrá que ver con pena y hasta con espanto el porvenir de esa juventud, enferma de pesimismo, que sorbe las drogas de la violencia.

OSCAR PEREZ SOLIS

## CRÓNICA LOCAL

### Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. Presión media del día... 758,5. Temperatura máxima... 18,8. Idem mínima... 9,6. Idem media... 14,2. Idem máxima al Sol... 25,1. Humedad relativa media... 51. Evaporación en 24 horas... 4,5. Lluvia en 24 horas... 0,0. Viento dominante... W.S.W. Fuerza en metros por segundo... 17. Nebulosidad... Semidespejado.

Estado general atmosférico del día 15 de Marzo a las siete horas. Avanza sobre el Oriente la borrasca del O. de Irlanda y sitúa su centro sobre el Archipiélago Británico.

Vuelven a intensificarse las altas presiones del Atlántico, que apenas cambian de situación.

Empeora nuevamente el tiempo en las Islas Británicas y en Europa central. Aumenta la nebulosidad en España y ha llovido por el N. y Cuenca del Duero.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 19° en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en Zamora.

En Madrid la máxima de ayer fue de 11° y la mínima de hoy ha sido de 3°.

Tiempo probable hasta el día 16 a las siete horas:

Cantabria y Galicia vientos del O., lluvias y marejada.

Cataluña, Levante y S. E. cielo con nubes.

Resto de España vientos del tercer cuadrante y algunas lluvias.

### Dice el presidente de la Comisión gestora:

El presidente de la Comisión gestora provincial manifestó ayer a los informadores que en su último viaje a Madrid había conseguido, entre otras cosas, que se aprueben rápidamente las construcciones de los caminos vecinales de Augulo a la carretera de Vichez, de Nijar a Huebro, de Alanchete a la carretera de Aguilas a Vera, de Mojácar a Turre y reparación del de Alcantar a Hijate.

El camino de Enix a Almería pasa al plan general del Estado, con lo que su terminación será inmediata.

El subsecretario de Obras Públicas, señor Becerra, le informó de la posibilidad de que el expediente de derribo del cerro de las Mellizas se incluya en el plan extraordinario de obras que proyecta el Gobierno.

Añadió el señor Guirado que por la Dirección General de Sanidad se le había ofrecido contribuir con un 45 o un 50 por ciento al gasto de instalación de un Sanatorio Marítimo.

Por último, dijo que el día 27 del actual marchará él o un gestor a Madrid para asistir a la reunión del Banco de Crédito Local.

### De la alcaldía

El alcalde accidental, señor Ortiz Estrella, manifestó a los informadores que había recibido un oficio del alcalde propietario solicitando dos meses de permiso por enfermo.

Añadió que se ocupa de las expropiaciones y al efecto ha hecho alguna que otra gestión, estando muy satisfecho de su resultado.

Habló, por último, de la gran cantidad de papel pendiente de cobro por distintos impuestos y arbotrios y solicitó de los informadores trasladaran su ruego al vecindario para que pague, pues de esa recaudación han de salir los gastos del plan de obras que va acometerse.

### De la Cámara Uvera

Según nuestros informes, hasta el día 5 del próximo mes de abril no se reunirá el pleno de la Junta directiva de la Cámara Uvera.

Las elecciones se celebrarán probablemente en los últimos días de dicho mes.

### Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 2.

### Del Gobierno civil

El gobernador manifestó ayer a los periodistas que reinaba normalidad completa tanto en la capital como en la provincia.

Dijo que en los trabajos de las cunetas y puerto habían entrado seis nuevas obreros.

Refirió después a la cuestión de Huércal-Overa y manifestó que el Juez de Instrucción de Vélez Rubio se había personado en dicha ciudad y se habla hecho cargo de las actuaciones del delegado gubernativo, por lo que éste regresará seguidamente a nuestra capital.

## DE MADRID La política y las huelgas A ALMERIA

Ha fracasado el intento de huelga general con el carácter de antifascista en Barcelona. Y van derivando hacia el fracaso las que se sostienen en Madrid. «El Socialista» dice que los obreros han ido a los presentes conflictos «a la fuerza». Y añade que recusa las huelgas políticas en estas circunstancias. Luego hay huelgas políticas. Para nosotros era evidente. Pero es bueno que conste la declaración de un testigo tan excepcional como «El Socialista». Precisamente esto es de que la política, la mala mollísima, con sus pasiones, con sus odios, con sus aspiraciones inconfesables y con sus intereses mercedores muchas veces de reprobación, anda interviniendo, que es lo mismo que decir interviniendo en los conflictos de carácter social, no puede traer más que daños. Y por eso, en donde al sentido común no se le considerara como un huésped extraño, impertinente y molesto, no se toleraría que aparecieran confundidos en las mismas personas el mentor político y el consejero social.

Tiene el obrero, como todo el mundo, no sólo el derecho, sino el deber de procurar la mejora de su condición y esgrimir, con esa finalidad, y siempre razonablemente, no a tonías y a locas, las armas que la ley le concede. Tal debe ser el carácter de los conflictos sociales. Pero el que un patrono o un obrero tenga éstas o las otras aficiones políticas y esté dentro o fuera de determinadas organizaciones, no debe ser materia de contienda, ni de conflicto. Tratándose de funcionarios públicos dice la Constitución que ninguno puede ser perseguido, ni molestado por sus opiniones religiosas ni políticas. Y esto debe entenderse preceptuado para todos los españoles. Todo español tiene derecho a encuadrarse en la agrupación política que mejor le parezca. Todo español tiene derecho a las libertades que consigna la ley fundamental. Van, pues, contra la Constitución quienes dificultan la vida de un obrero porque no está asociado en la Casa del Pueblo, o porque tenga éstas o las otras ideas políticas. Todo lo que se refiere a las condiciones del trabajo y a los contratos de trabajo estipulados con sujeción a la ley debe ser materia propia de las preocupaciones y de las acciones de la clase obrera, y sobre ello tiene explicación y aún justificación en determinados casos la discrepancia, el conflicto y la huelga. Pero que se funden éstos en las ideas de los patronos o de los trabajadores es algo que sale de lo insensato para irrupir en lo inicuo. Es la opresión que a velas desplegadas va hacia la tiranía.

Y esto no puede prevalecer y no prevalecerá. El sentimiento de la dignidad se rebela contra un semejante espíritu opresor y tiránico. Las huelgas políticas tiene que rechazarlas todo el mundo, y las de ahora revisten ese carácter. «El Socialista» sin quererlo decir, lo dice: los obreros han ido a los presentes conflictos a la fuerza, porque no podían tolerar las rebeldías patronales «monárquicas»...

PATRICIO

## De la Diputación

### La sesión extraordinaria de ayer

No se hizo la adjudicación del concurso para cobro del contingente.—Se acordó crear de nuevo la plaza de abogado asesor

A las doce y media, bajo la presidencia del señor Guirado Román y asistiendo los señores Gálvez Gil, Alonso Martínez, Estevan Gómez, Fernández Espinar y Ballesta, se reunió la Comisión Gestora de la Diputación en sesión extraordinaria.

Por el secretario, señor Hernández Carrillo, se da lectura a la convocatoria y asuntos a tratar en la sesión.

Figura en primer lugar la provisión de la plaza de abogado asesor de la Corporación.

Se lee el expediente de creación de dicha plaza, que fué amortizada, quedando quien la desempeñaba en situación de excedente forzoso.

El señor Estevan ruega se aplaze la discusión del asunto para el final de la sesión.

### Se accede.

#### La recaudación del contingente

Se da cuenta a continuación, del expediente de concurso para la recaudación del contingente provincial.

La adjudicación provisional se hizo a don Antonio Herrera Espinosa.

Se habían presentado plegios de opción por don Antonio Herrera Espinosa y don Diego González Bascuñana, que ofrecieron el 85 y el 95 de mínimo de ingresos y el 275 y 350 por ciento de premio de recaudación y don Antonio Velasco Rubio que ofreció el 75 y 50 por ciento respectivamente.

Se lee un escrito de don Diego González Bascuñana impugnando la adjudicación hecha y solicitando se le haga a él definitivamente.

También se lee otro escrito de don Antonio Velasco Rubio que asimismo impugna la adjudicación.

El señor Estevan pregunta al presidente si mantiene el criterio que expuso en el acto del concurso.

El señor Guirado le contesta que lo mantendrá cuando hayan hablado los diputados.

Prosigue el señor Estevan y declara que a su juicio la proposición más ventajosa es la del señor González Bascuñana y por ello entiende que le debe adjudicarse definitivamente.

Se extiende en consideraciones de orden económico para demostrar las ventajas que sobre las otras dos propuestas, tiene la que defiende.

Argumenta, por último, que la obligación de adjudicar el concurso a la proposición más ventajosa, la impone la ley.

Dice que en la subasta no se han adoptado las máximas precauciones; pero como no ha participado en su confección declina su responsabilidad

en los peligros que pudieran ofrecerse o derivarse.

El señor Fernández Espinar dice que el propio señor Estevan conoce los peligros que corre la recaudación provincial, de adjudicarse el concurso al señor González.

Entiende que la solución sería no adjudicárselo a ninguno de los tres y cobrar por administración.

El señor Gálvez Gil entiende que se puede dejar desierto el concurso y estudiar la forma más conveniente de recaudar.

El señor Guirado Román declara que, moralmente él no debía hablar en este asunto, pues que uno de los concursantes (el señor Velasco) hasta hace unos meses fué compañero suyo en tareas de recaudación de contribuciones.

Impugna la propuesta del señor González Bascuñana, al que combate en su aspecto de capacitación técnica para el cobro de que se trata.

Combate asimismo a los dos restantes, por su falta de solvencia.

Termina mostrándose partidario de dejar desierto el concurso.

Por el secretario se informa con respecto a la posibilidad de no hacer la adjudicación del concurso y afirma que la Corporación puede acordarlo así en uso de sus facultades.

El señor Estevan manifiesta que todas esas reservas, todos esos temores apuntados ahora debieron reflejarse y prevenirse en el pliego de condiciones.

Añade que ha de pensarse mucho al formular esas u otras condiciones que puedan afectar a la honorabilidad.

Insiste en que en el momento presente sólo cabe adjudicar, si no se han infringido preceptos legales; y se extraña mucho del informe del secretario que no está dispuesto a suscribir con su voto.

Termina pidiendo se adjudique el concurso al señor González Bascuñana.

El señor Fernández Espinar dice que él no se ha referido a la solvencia moral de los licitadores.

El señor Estevan.—No me refería a S. S. sino a las palabras del presidente.

El señor Fernández Espinar cree que tampoco el presidente ha podido hacer referencia a ese extremo.

Refiere la tramitación legal seguida por el pliego de condiciones.

Se muestra partidario del informe de secretario.

El señor Guirado cree haber tenido una frase molesta para la honorabilidad de nadie, y si la tuvo, la retira

Seguidamente somete a votación la adjudicación, que se rechaza con los votos de los señores Guirado, Fernández Espinar, Ballesta y Gálvez Gil. Se pasa a informe del ingeniero el proyecto de camino de Abila a Santillana.

### Veterinario higienista

Dada cuenta de un escrito de don José Lozano Aragón en solicitud de ser nombrado veterinario higienista de los establecimientos benéficos, con la gratificación de 2 000 pesetas. Se pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

### Abogado asesor

El señor Estevan se ocupa de la plaza de abogado asesor y pide al interventor informe sobre el extremo de existir consignación en presupuesto para una plaza no creada.

El interventor dice que se dotó con miras a la creación.

Entiende el señor Estevan que no es precisa la plaza, pues que puede desempeñarla muy bien el secretario. Añade, por otra parte, que la Comisión gestora cuenta con dos abogados, cuales son el señor Fernández Espinar y él mismo, que en cualquier momento y gratuitamente se prestarían a defender a la Corporación.

Afirma que la plaza es absolutamente innecesaria y se ofrece para, en unión del señor Fernández Espinar, estudiar los asuntos que haya pendientes.

El señor Guirado rebate el argumento de que sean los gestores abogados los que se ocupen de los asuntos de la Diputación, pues ha de tenerse en cuenta que no siempre han de ser gestores.

Añade que hay más de ochenta asuntos pendientes y cada día son mayores los perjuicios que se irroga a la Diputación a causa de carecer de defensa en los tribunales.

Defiende la creación de la plaza, por considerarla beneficiosa a los intereses provinciales.

El señor Fernández Espinar dice que se prestaría gustoso al requerimiento del señor Estevan, pero hay tal cantidad de asuntos pendientes, que ni aun contando con el secretario se podrían despachar.

Las mismas razones aduce respecto a que esté confiada la defensa de los asuntos provinciales al Fiscal de lo contencioso administrativo.

El señor Estevan insiste en su criterio y propone que cuando menos se deje en suspenso la tramitación del expediente hasta hacer una relación y clasificación de los asuntos.

El señor Guirado dice que a su juicio lo que procede es requerir a quien está cobrando, por el concepto de asesor jurídico para que se reintegre a su cargo.

Sobre las condiciones en que está excedente el abogado que desempeñaba la plaza se emiten diversas opiniones, todas ellas de extrañeza ante el hecho de que la excedencia forzosa sea a voluntad propia.

El señor Fernández Espinar propone se acuerde la creación de la plaza y se requiera al abogado excedente para que se reintegre.

El señor Estevan se muestra conforme; pero invirtiendo los términos, es decir, hacer primero el requerimiento y después la creación de la plaza.

Después de breve cambio de impresiones se acuerda que por el presidente se escriba al señor Muñoz Ocaña, requiriéndole para que se reintegre.

El señor Estevan se ofrece gratuitamente para intervenir en los asuntos jurídicos de la Diputación.

En cuanto a la creación de la plaza, se acuerda así con el voto en contra de los señores Estevan y Alonso.

### Subasta de obligaciones de la Deuda

Se da cuenta de la subasta de obligaciones de la deuda de la Diputación.

El señor Guirado abre uno de los plegios presentado por don Ramiro Ramos que ofrece 50 láminas importantes 17 800 pesetas en 16 918.

La cantidad dispuesta son 20.000 pesetas.

Existe otro pliego presentado fuera de plazo al que no se da lectura.

Seguidamente se levantó la sesión.

### En la Catedral

## Santa Cuaresma

Esta tarde, a las seis y tres cuartos, continuará su predicación cuaresmal el M. I. Sr. Canónigo Magistral, Dr. don Francisco Roda Rodríguez.

Se hará, como de costumbre, el ejercicio del Via Crucis con el Santísimo Cristo del Escucha.

Al acto asistirá el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

Con el acto de hoy termina en esta Catedral los ejercicios de Cuaresma hasta el próximo Lunes Santo que comenzará el Quinario a la Preciosísima Sangre del Señor.

## Notas deportivas

### Los modestos

El domingo 18, juega su primer partido el «Hércules F. C.» que se desplazará al vecino pueblo de Gádir presentando la siguiente alineación: Juan, Puri, Soriano, García, Contas, Martín, Gómez, Martínez, Miura, Bonachera y Aguilar.

### EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

### Hora Santa

## Centenario de la Eucaristía

Correspondiendo el venerable Clero de Almería a la invitación que el Excelentísimo Prelado le hizo, ayer se congregó en gran número en la Capilla del Seminario, y, después de la Exposición solemne de S. D. M., el Rvdmo. Prelado hizo la Hora Santa recordando lo mucho que el Sacerdocio debe a Jesucristo ya que tan amorosamente se entregó como Hostia propiciatoria al Eterno Padre.

También se celebró en la Santa Iglesia Catedral el mismo piadoso ejercicio de la Hora Santa acudiendo todas las Asociaciones Eucarísticas y demás Congregaciones de hombres y mujeres de las Iglesias de la capital.

El acto comenzó a las once en punto con la Exposición del Señor y a continuación el Excmo. señor Obispo volvió nuevamente a dirigir la palabra a los fieles haciendo resaltar las grandezas y misericordias de Dios que respaldan en la institución del augustísimo Sacramento de nuestros Altares.

A continuación, y por especial privilegio de la Santa Sede, celebró el Santo Sacrificio de la Misa y en ella distribuyó la Sagrada Comunión a centenares de personas.

La Capilla del Seminario dirigida por su competente director don Vicente Avellana, interpretó sentidos cánticos eucarísticos.

El acto piadoso terminó después de la una de la madrugada.

Con tan solemnes cultos que lo avanzado de la hora nos obliga a reseñar tan a la ligera, se celebró ayer en Almería el centenario de la sublime escena del Cenáculo.

### Mirador Internacional

## La situación centroeuropea

Muy interesante es el viaje que los señores Dollfus y Gombos verificaron a Roma, a mediados del mes actual, para entrevistarse con Mussolini. El resultado de esta visita servirá para descubrir la incógnita de la política centroeuropea que hoy resulta un verdadero «imbroglio».

Sabido es que el problema de centroeuropa preocupa hondamente a Italia y a Francia, hasta el punto de que estas dos potencias separadas hasta hace poco tiempo por abismo al parecer infranqueable, están ahora íntimamente comprometidas para la empresa común de mantener a todo trance en Europa Central una política francoitaliana. El viaje de los «primeros» austriaco y húngaro, está precedido por los comentarios políticos de la Prensa francesa, coincidentes en reconocer que la evolución de los acontecimientos europeos requiere una máxima penetración y comprensión con la nación italiana, observándose, que, desde que M. Doumergue ascendió al Poder, no se ha desperdiciado ocasión para manifestar la necesidad de una estrecha entente de Francia con Italia.

Por lo que a esta última nación se refiere, no será difícil sondear en las advinaciones del contenido de las futuras conversaciones austro húngaro italiana, teniendo en cuenta que las aspiraciones del Duce en la región danubiana, vienen manifestadas por estos mismos días en los periódicos italianos que mejor parecen reflejar el pensamiento de Mussolini. «Giornale d'Italia» escribe taxativamente que se va hacia la formación de una entente económica de Austria y Hungría, bajo la égida del Gobierno de Roma, y como portada hacia futuras negociaciones que den como resultado la formación de un bloque económico danubiano, en el que intervengan no solamente las potencias ya citadas, sino también las que constituyen en la actualidad la Pequeña Entente... Este va a ser por lo visto, el principal objetivo de las próximas conversaciones en Roma.

Pero tampoco habrá que descartar la adopción de medidas que tengan por objeto hacer frente a la amenaza, siempre subsistente, del Anschluss. Sabido es que los acontecimientos nazistas en Austria han colocado al Gobierno de Roma enfrente del peligro hitlerista. Mussolini comprende demasiado bien que Italia no puede aspirar a ser una gran nación—la nación única con que tal vez sueña el Duce italiano—sino en función de una Alemania contenida y que renuncie a toda aspiración de hegemonía en Europa Central. Mucho menos se le ocultará al consumado político de Roma las palmáreas pruebas de audaz independencia que el Gobierno de Berlín ha dado en estos últimos tiempos, primero, abandonando la Sociedad de Naciones; luego pactando ventajosamente con Polonia; después, soñando tal vez con la realización de la quimera pangermanista. Pero para obviar estas dificultades indudablemente ha de bastar por ahora la formación de ese bloque económico; porque defendida la economía de los países danubianos conforme a los planes de Roma, secundados por el Gobierno de París, es como mejor puede formarse el cinturón que aisle a Alemania dentro de su territorio, pues harto sabido es que resuelto el problema económico, el político va por el mejor cauce de solución.

LAURENT LA CAVE

## ORO VIEJO,

Plata, Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte se compran, pagando más del doble de su valor. Se pagan algunas onzas antiguas de oro hasta 1.000 pesetas. Hotel Inglés, a todas horas. Teléfono, 2-2-6.

POR TELEGRAMA

Después de la fracasada huelga de Artes Gráficas

Se han reintegrado al trabajo todos los obreros

Se publican los periódicos normalmente

Madrid, 15 4 tarde. Se han reintegrado hoy al trabajo todos los obreros de Artes Gráficas y esta noche se publican normalmente los periódicos de Madrid.

El Gobernador civil ha circulado una orden para que la venta de la Prensa se haga en la calle como anteriormente al conflicto.

El término de la huelga ha producido efecto en las organizaciones sindicales y un enorme desengaño en los dirigentes.

El diario «El Debate» comenta el fracaso de la huelga haciendo constar que los obreros vuelven al trabajo sin condiciones.

Lamenta la situación que se crea a los obreros de quienes las empresas prescindieron.

Niega que se haya disuelto la Unión de Empresas periodísticas y dice que ese es el subterfugio a que apelan de acuerdo los sindicatos y la Casa del Pueblo para dar por terminado el conflicto.

«A B C» comenta también el final de la huelga, recordando las órdenes de los dirigentes socialistas que decían que las huelgas se ganaban en la calle, lo cual quiere decir que por medio de la violencia.

Añade que esta huelga se ha perdido también en la calle porque el público antes indiferente a los pleitos económicos, ha advertido el carácter de imposición política que tenía el movimiento.

La venta de «A B C» y «El Debate»

La venta esta mañana de «A B C» y «El Debate» se realizó en la misma forma que en los dos días anteriores, siendo distribuidos los números por el personal de los periódicos en camionetas.

Muchos elementos sociales de todas clases repartieron también numerosos ejemplares en automóviles.

En los centros oficiales donde se instalaron puestos de venta se vieron largas colas de compradores, agotándose rápidamente las ediciones.

Manifestaciones del Jefe Superior de policía

Madrid, 15 8 noche. Esta tarde recibió a los periodistas el Jefe Superior de policía y les manifestó que existía normalidad absoluta, sin que se hubieran registrado incidentes después de la huelga de los periódicos.

Las empresas periodísticas reforman los contratos con redactores y obreros

Esta mañana se presentaron a las empresas de los periódicos «El Sol», «Luz» y «La Voz», los ex redactores, empleados de administración y obreros de talleres, para someterse a las nuevas bases que se les imponga para seguir trabajando.

A los redactores que venían cobrando ochocientas y novecientas pesetas mensuales, se les hizo saber que si entraban nuevamente al trabajo, tenían que hacerlo a base de nuevos contratos, por el que cobrarían un sueldo mínimo de trescientas pesetas.

Los redactores aceptaron. El personal de administración también firmó el nuevo contrato, obligándose a trabajar siete horas y media, en vez de las seis que trabajaban antes.

POR TELEGRAMA

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Hay tranquilidad en toda España

Los nuevos contratos de las empresas periodísticas con sus obreros

Madrid, 15 4 tarde. El ministro de la Gobernación recibió hoy a los periodistas, a los que manifestó en primer lugar que la tranquilidad era completa en toda España.

Dijo que en las provincias donde hay planteadas huelgas se van resolviendo sin incidentes.

Preguntado por los informadores si las empresas periodísticas de Madrid anulaban los contratos de trabajo con sus operarios formulando otros nuevos a partir de hoy, dijo que así le parece que lo hacen las empresas de «El Sol» y «La Voz».

Añadió que aunque no le compete el problema, tampoco quiere desentenderse de él, y esta tarde conferenciaría con el ministro de Trabajo, pues aunque se ha convocado al Consejo Superior del Trabajo, cree que el buen camino es que sea

él quien se ocupe de los conflictos planteados.

Añadió que había recibido a una comisión del ayuntamiento de Sevilla que le interesó por la situación económica del mismo que es muy difícil desde la Exposición Iberoamericana.

También le visitó una comisión de criadores de reses bravas, presidida por Juan Belmonte, para tratar del pleito que sostienen con la Unión de Ganaderos.

Preguntado si era cierto que Francia va a nombrar un representante diplomático de carrera para que le represente cerca de la Generalidad de Cataluña, contestó que lo ignoraba.

POR TELEGRAMA

Espantosa catástrofe en San Salvador

Explotan ciento cincuenta cajas de dinamita y resultan un centenar de muertos y más de mil heridos

San Salvador, 15. Esta mañana ocurrió en el puerto una espantosa catástrofe.

Sin conocerse las causas explotaron 150 cajas de dinamita que se hallaban depositadas.

La enorme explosión se oyó desde veintidós millas de distancia.

El accidente ocurrió en los depósitos de mercancías en ocasión que trabajaban innumerables obreros.

Hasta ahora las víctimas que han podido contarse ascienden a un centenar de muertos y más de mil heridos.

Los daños son importantísimos. La mayoría de las víctimas se hallaban en los depósitos de mercancías y otras hacían el tráfico en barcos que también fueron volados por efecto de la explosión.

Varios almacenes se incendiaron y han quedado destruidas todas las mercancías.

Como consecuencia de los incendios explotó un depósito de gasolina situado en un edificio próximo, propagándose el incendio hasta el edificio de la Aduana donde se han causado grandes daños.

POR TELEGRAMA

La huelga general del ramo de la construcción

También ha fracasado.—Patronos multados

Madrid, 15.—La huelga general del ramo de la construcción puede decirse que ha fracasado en Madrid y la provincia.

Se ha reanudado el trabajo en todos los pueblos.

El señor Salazar Alonso ha impuesto multas de diez mil pesetas a los señores Baxiras y Gómez Román, por haber manifestado que la Unión patronal está cada vez más firme y resuelta a mantener su actitud.

El conflicto de los metalúrgicos tiende a resolverse

Agitación en la Casa del Pueblo

La huelga de metalúrgicos tiende a resolverse aunque continúa la agitación entre los obreros.

La mayoría de ellos quieren reanudar el trabajo y desligarse de la Casa del Pueblo.

Esta mañana, varios grupos de obreros acudieron al domicilio de la U. G. T.

Los extremistas pedían la continuación de la huelga general; pero la comisión ejecutiva les envió a la Casa del Pueblo diciéndoles que la junta administrativa de aquella entidad, resolvería.

La Casa del Pueblo se vió durante todo el día concurridísima. Los guardias que prestaban servicio impedían la entrada a quienes no pertenecían a las comisiones directivas

Tiene que actuar la fuerza

La aglomeración de obreros huelguistas dió ocasión a que se originaran incidentes teniendo que actuar los guardias de Asalto y de Seguridad que se vieron precisados a dar varias cargas.

Ello dió ocasión a los consignatarios sustos y carreras, pero en pocos momentos se logró disolver los grupos y restablecer la normalidad.

También se originaron incidentes al querer varios grupos manifestarse contra la misma Casa del Pueblo.

Alcance político

POR TELEGRAMA

Un banquete al ministro de la Gobernación

Madrid, 15-8 noche. El próximo domingo la asociación «España Femenina» ofrecerá un banquete al ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso.

Lea V. todos los días «La Independencia»

Por telégrafo

En el Congreso

LA SESION DE AYER

El señor Ruano (de la Ceda) se ocupa de la situación anárquica en Málaga

Queda terminado el incidente Albiñana-Araquistain

El señor Ruiz Alonso en un vibrante discurso ataca a los socialistas y acusa a algunos de explotar la ingenuidad de los obreros

Antes de la sesión

Se reúne la comisión de presupuestos

Madrid, 15 8 noche. Esta mañana se reunió la comisión de presupuestos que examinó y aprobó el correspondiente al ministerio de Estado, el cual podrá comenzar a discutirse esta misma tarde.

El martes quedarán aprobados los presupuestos de Justicia e Industria.

La comisión de Guerra

Se reunió también la Comisión de Guerra cambiándose impresiones sobre los haberes de los suboficiales y la nueva situación creada a los guarnicioneros y silleros.

Quedó sobre la mesa una propuesta para reducir a seis meses el servicio militar y se trató de la supresión de los soldados de cuota, haciéndose notar que producen nueve millones de pesetas de ingresos anuales al Tesoro.

El presidente de la Comisión manifestó a los periodistas que por algunos individuos se solicitan de las clases del Ejército dinero para una campaña en defensa de sus intereses y dijo que se trataba de un timo y se debe detener a los timadores.

La comisión de Agricultura

En una de las secciones del Congreso se reunió antes de la sesión la comisión de Agricultura.

Estudiaron el proyecto sobre in-

tensificación y cultivo del algodón. El señor Lirou propuso que se aplazara la discusión hasta mañana para oír al señor Caramber que es el que lleva la representación de los algodoneros.

Los diputados vascos conferencian con Lerroux

A primera hora de la tarde, una comisión de diputados nacionalistas vascos conferenciaron con el jefe del Gobierno en el despacho de ministros.

Al salir el señor Aguirre manifestó que le habían expuesto al señor Lerroux la anomalía que constituye el impedir los trabajos de la comisión de Estatutos, mientras no se verifique el nuevo plebiscito en la provincia de Alava.

El señor Lerroux contestó a la comisión que así lo estimaba, y prometió que se discutiría enseguida el dictamen de la comisión.

Un sultán marroquí que se somete

El señor Lerroux manifestó que había recibido un telegrama dando cuenta de que el Sultán Azur, se había sometido a las autoridades españolas de Ifni, y había pedido ampliación de la noticia.

El proyecto de ley reorganizando la justicia municipal

Se reúne la comisión de Justicia

Se reunió la comisión de Justicia para tratar de la derogación del de-

creto de 30 de diciembre de 1931 sobre los nombramientos de jueces municipales.

El presidente propuso acometer a fondo el problema de la reorganización de la justicia municipal y llevar enseguida a la Cámara una resolución definitiva.

Consultado el ministro de Justicia, manifestó que el proyecto no admite dilación.

Los socialistas solicitaron el aplazamiento de la discusión hasta recoger el criterio de la minoría y se levantó la reunión.

Una fórmula para la aprobación del proyecto sobre haberes del clero

Poco después se volvió a reunir la comisión con carácter urgente, dándose cuenta de la posibilidad de un acuerdo entre las minorías que apoyan al Gobierno, para la aprobación del proyecto sobre haberes del Clero.

Los representantes radicales anunciaron que en el Consejo de mañana se propondrá una fórmula que dará satisfacción a los interesados en el problema.

La fórmula

Parece que la fórmula que se discutirá en el Consejo de ministros es que se extiendan los beneficios del proyecto a todo el Clero parroquial.

La sesión

A las cuatro y cinco declara abierta la sesión el señor Alba.

Poca animación en los escaños y alguna concurrencia en las tribunas públicas.

En el banco azul se sientan los ministros de Justicia y Gobernación señores Alvarez Valdés y Salazar Alonso.

La perturbación en Málaga

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se dá lectura a una proposición sobre la perturbación social en Málaga.

La defiende el Sr. RUANO (de la Ceda). Expone la situación anárquica de toda aquella provincia y especialmente los continuos desmanes y atracos en la capital.

Pide que el Gobierno tome medidas para restablecer el orden y la armonía social y se respeten las vidas constantemente amenazadas de los ciudadanos.

Censura al gobernador que fracasó y ha resultado un pésimo representante de la autoridad del Gobierno.

El Sr. SALAZAR ALONSO le contesta diciendo que coincide en que la situación social en Málaga es anormal y cree que será eficaz la aplicación de la ley de vagos y promete que el Gobierno tomará medidas para resolver el estado anárquico de la capital y la provincia.

El incidente Albiñana-Araquistain

Se dá lectura a una comunicación del Sr. ARAQUISTAIN solicitando explicaciones sobre ciertos conceptos que vertió el señor Albiñana por conceptuarlos injuriosos.

El Sr. ALBANA dice que la presidencia no los oyó, pero concede la palabra al señor Albiñana para que dé explicaciones.

El Sr. ALBANA explica ampliamente las palabras que se estimaron ofensivas para el señor Araquistain y dice que las pronunció contestando a una interrupción de la minoría socialista que le obligó a salir en defensa de su honor.

En cuanto respecta a la forma de las frases, el presidente puede modificarlas como estime conveniente, pero en cuanto al fondo, lo mantiene, porque así lo exige su honorabilidad.

Aduce una prueba documental relacionada con la conducta que el censurador, del señor Araquistain en la Embajada de Méjico.

Afirma que el documento, no pudo publicarse en la prensa por estar en el poder el señor Azaña.

—Pero desde Puerto Rico—dice— el español allí residente señor Cerdeira, dirigió un escrito al presidente de la República expresando el asombro de las colonias españolas de toda América, por la conducta desatinada del Embajador señor Araquistain.

Se dá por terminado el incidente.

Orden del día

Construcciones navales

Seguidamente se pasa a examinar el orden del día.

Continúa la discusión del dictamen de Marina sobre construcciones navales urgentes.

El Sr. ROCHA defiende la capacidad de los técnicos españoles.

El Sr. BESTEIRO pronuncia un extenso discurso abogando por que se intensifique la marina mercante.

Dice que los problemas económicos deben tener primacía sobre los demás.

Aboga porque se constituya un organismo corporativo que se ocupe solamente de los temas económicos.

El Sr. GOICOECHEA comentando la propuesta del señor Besteiro sobre creación de un organismo corporativo, señala la evolución de la política del mismo que discrepa con la de otro sector socialista.

Dice que la organización corporativa en la forma que la propone el señor Besteiro no es marxista.

Examina las teorías socialistas de los líderes europeos para demostrar la evolución del marxismo por los nuevos reformadores de la verdadera teoría.

El señor Besteiro al describir el concepto corporativo tiene que rechazar la organización de tipo fascista.

El Sr. RUIZ ALONSO: Así existe la Casa del Pueblo en Madrid.

El Sr. BESTEIRO se vuelve airado protestando y dice con exaltación que los diputados nuevos no tienen cabeza ni corazón.

Varios diputados le interrumpen y protestan.

El Sr. RUIZ ALONSO hace un vibrante discurso afirmando que tiene corazón sano y equilibrado cerebro.

El corazón lo tiene sano porque aún no se le ha corrompido en el Parlamento donde se han acreditado de desgobierno los socialistas durante los dos años que actuaron.

Acusa a los socialistas de haber explotado y estar explotando la ingenuidad y el ímpetu obrero.

Afirma que la huelga de Artes gráficas constituye una vergüenza para la Casa del Pueblo cuyo suelo quedó sembrado ayer con los pedazos de los carnets rotos por los obreros desengañados.

—Mientras sea diputado—exclama—me levantaré para impedir las maniobras de la política de los explotadores del proletariado.

Los Sres. BESTEIRO y PRIETO que se hallan en los escaños, se levantan y abandonan el salón sin contestar.

Obras para mitigar el paro obrero

Empieza a discutirse el dictamen sobre obras públicas para conjurar el paro obrero.

Intervienen los Sres. MASOT, GUERRA DEL RIO y LADREDA y tras de breve debate se suspende la discusión.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Al terminar la sesión

Manifestaciones del Sr. Alba

Al terminar la sesión conferencia con los periodistas el señor Alba manifestando que mañana se reunirá la comisión que entiende el proyecto sobre haberes del Clero para llegar a un acuerdo con las minorías parlamentarias a excepción de la socialista.

El ministro de Trabajo fracasado

Se aseguraba que el ministro de Trabajo señor Estadella se propone dimitir ante los repetidos fracasos en que ha incurrido con motivo de su intervención en los conflictos sociales planteados en Madrid.

Parece que el Gobierno ha visto con desgano la forma que el señor Estadella ha enfocado la solución de las huelgas.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 13 12 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Table with exchange rates: Francos 48'50, Libras 37'60, Dólares 7'40, Francos suizos 238'15, etc.

PROVINCIAS

Los hermanos «Algabeño» fuera de gravedad

Málaga, 15.—Se encuentran fuera de gravedad el diestro «Algabeño» y su hermano, agredidos el domingo al terminar la corrida de toros

Un maestro y un estudiante detenidos como presuntos cómplices en asesinato de un joven fascista

Valladolid, 15.—Han sido detenidos el maestro don Francisco Calle y el estudiante Fernando Peral por complicidad en el asesinato del estudiante a la salida del mitin fascista.

POR TELEGRAMA

Por los ministerios

En Gobernación

Para resolver la huelga del ramo de construcción

Madrid, 15 8 noche.

El señor Salazar Alonso al entrevistarse con los periodistas les manifestó que iba a reunirse con el señor Estadella con el cual conferenciaría para tratar de hallar una fórmula que resolviera la huelga del ramo de construcción.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIONNO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

AGENCIA "BOM" DE NEGOCIOS. CON ASESORIA JURIDICA. HABILITACION DE ACTIVOS Y PASIVOS... ASUNTOS JURIDICOS Y ADMINISTRATIVOS... RECLAMACIONES Y COLOCACION DE CAPITALES EN FINCAS RUSTICAS Y URBANAS... HIPOTECAS... CERTIFICACIONES Y LEGALIZACIONES. COMPRA Y COBRO DE CREDITOS. Eduardo Pérez, 12, bajo. Teléfono, 3-4-7.

Para el día de San José. Almacenes PARÍS-MADRID. General Riego, 9.-ALMERIA. Esta casa presenta siempre las últimas novedades en artículos para regalos, cuyos precios no admiten competencia.

Vapores Correos franceses de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA. Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Florida Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara d Primera, Segunda clase intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina Muelle, 12.—Málaga.

# JOYERIA-RELOJERIA-PLATERIA "REGENT"

Avenida de la República, 46-A (antiguo 30 duplicado).  
La Casa más importante de España  
Doce Establecimientos en las principales capitales  
Nuestros surtidos son extraordinarios  
No olvide que para comprar Joyas y Relojes, los más modernos y de todas clases, como esta Casa ninguna.  
Garantizamos la legitimidad de nuestros artículos  
NOTA.-Comparamos Oro pagando buenos precios.

Notas deportivas

## La afición a la pelota

Es indudable que la afición a este noble y viril deporte está en pleno auge. ¿Es la mejor calidad de juego que se desarrolla ahora que el de antes? ¿Es la rivalidad de las distintas modalidades, en su afán de ser cada una mejor que las restantes? ¿Es la lucha entre las empresas lo que ha contribuido a este despertar de la afición? No nos atrevemos a inclinarnos por ninguna de las tres causas como única determinante. En la prensa bilbaína sostienen distintas tendencias dos notables críticos sobre la calidad del juego a mano, que casi absorbe la afición vizcaína, mientras en la ciudad del Estatuto puntistas y palistas luchan denodadamente por vencer al público de su respectiva sujeción sobre el contrario. Que el juego de esta punta es más espectacular, más emocionante, dice el Montepío; que la pala es más viril, más bello juego, la esencia misma de la pelota, dice la empresa de Novedades. Y aunque cada uno con estas controversias más intenta defender sus cajas de hacer deporte, consiguen de retreque propagar, con lo que algo por lo tanto hay que agradecerles.

más Navarro Flores; de los Lázaro, don José Pérez Rodríguez; de Páicas de Clemente, don Miguel López Ortega; de Almadrava, don Juan Salvador Martos; de Lucámena de Darrical, don Federico Fernández Fernández; de Finaña, don Pedro Aparicio Alcalá; de Paulanca de Gádor, don Antonio Alcalá López; de Pozo Sáez (Lubrán), don José Manuel Plaza Plaza; de Retamar (Partalao), don Juan Belver García; de la Loma de Serón, don Carlos Aranda Cruz; de Huelago (Serón), don Emilio García Prieto; de Valle de Serón, don José Velázquez Barrios; de Jaraques (Lubrán), don Rogelio Gómez Pomares y de Los Contreras, don Rafael Ruiz Rueda.

Se ha posesionado del cargo de Oficial de la Sección Administrativa de 1.ª enseñanza de esta provincia don Antonio Morales Santander.

## OCCASION

Calcetines de hilo Canele a pesetas 1'75  
Com rando media docena a pesetas 1'50  
Tiedas, 4.  
CASA ROSALES.

## Ayuntamiento de Almería

CONCURSO

El próximo día 21, se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía a las doce horas, el concurso para adjudicar las obras de reparación de las aceras de la calle de Restoy. El tipo del concurso se ha fijado en la suma de mil trescientos sesenta y ocho pesetas con veintidós céntimos. Las proposiciones se formularán por escrito, en la forma y con los requisitos que determinan el pliego de condiciones, que obra en la Sección de Fomento, donde podrá examinarse los días hábiles desde las doce a las catorce horas. Todos los gastos del concurso son de cuenta del adjudicatario. Almería, 15 de Marzo de 1934.—El Alcalde accidental, Antonio Ortiz Estrella.

Se limpia en seco  
trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.  
Los trabajos se entregan a las 48 horas.  
Marín, 3, frente a Berrinche.

## PILOT RADIO SUPER-DRAGON



Todas las ondas de 15 a 2.000 metros

Con este nuevo modelo 1933-34 PILOT se supera así mismo

Control automático de volumen (compensa-fading).  
Sintonización silenciosa.  
Supresor automático de ruidos y graduable a mano.  
Control de tono. Reproducción musical aún más fiel.  
Transformador universal de 5 tensiones.

VÁLVULAS MODERNÍSIMA AGENTE EXCLUSIVO,  
MANUEL MOYA GARCÍA  
Cámaras, 14.- ALMERIA.-Teléfono. 2-8-2

## Gran pensión Vilches

González Garbín, número 1 duplicado y 3.  
Pensión familiar.  
El hospedaje más céntrico confortable e higiénico de Almería.  
Pensión completa desde seis pesetas.

## De Instrucción Pública

Nombramientos.  
Han sido nombrados por el Consejo Provincial de 1.ª enseñanza Maestros interinos de Prado de Arbolea, don To-

## Ayuntamiento de Almería

CONCURSO

El próximo día veintidós, se celebrará a las doce horas en el despacho de la Alcaldía un concurso para adjudicar las obras de construcción de pozales, regueras y reforma de aceras en la calle de Regocijos. El tipo del concurso se ha señalado en la suma de tres mil, setecientos setenta y dos pesetas con veintidós céntimos. Las proposiciones se formularán por escrito en sobres cerrados, en la forma y con los requisitos determinados en el pliego de condiciones que está de manifiesto en la Sección de Fomento, donde podrá examinarse los días hábiles desde las doce a las catorce. Todos los gastos del concurso son de cuenta del adjudicatario. Almería, 15 de Marzo de 1934.—El Alcalde accidental, Antonio Ortiz Estrella.

## EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA  
JOSE ABAD NOVIS  
Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

## Ayuntamiento de Almería

CONCURSO

El próximo día 21 a las trece horas se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía, el concurso para adjudicar las obras de construcción de un cuarto de aseo en el Cementerio municipal. El tipo de concurso se ha fijado en la suma de novecientos noventa y ocho pesetas con setenta y seis céntimos. Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en la forma y con los requisitos que determinan el pliego de condiciones, que se custodia en la Sección de Fomento, donde podrá examinarse los días há-

biles desde las doce a las catorce horas.  
Todos los gastos del concurso son de cuenta del adjudicatario.  
Almería, 15 de Marzo de 1934.—El Alcalde accidental, Antonio Ortiz Estrella.

## ESPECTÁCULOS

En Hesperia  
Cine sonoro.  
Funciones para hoy.  
Por la noche, a las diez, «Revista Fox Novietone» y la superproducción sonora hablada en español titulada «El hombre que se reía del amor».

SASTRERIA HERRADA  
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.  
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.-ALMERIA

## TRIBUNALES

En la Audiencia Celebrado  
Ayer mañana se celebró en la Sala 1.ª y por Jurados, la vista de la causa que el Juzgado de la Audiencia seguía contra Joaquín Rodríguez López, por el delito de abusos deshonestos. El Jurado dictó veredicto de inculabilidad, decretándose la absolución de dicho procesado.  
Señalamientos para hoy  
Sección primera.—Vista de la causa núm. 546, del año 1932 que, procedente del Juzgado de la Audiencia, se sigue por el delito de rapto.  
Abogado, señor P. Almansa.  
Procurador, señor F. Campos.  
Sección segunda.—Vista de la causa núm. 84, del año 1933, que el Juzgado de Gergal sigue por el delito de hurto.  
Abogado, señor M. Ocaña.  
Procurador, señor Reyes.  
Señalamientos para mañana  
Sección primera.—Vista de la causa número 35, del año 1933, que el Juzgado de Canjáyar sigue por el delito de coacciones.  
Abogados, señores García Briet y R. Sánchez.  
Procuradores, Sres. Zárate y M. Torbarra.  
En la sección segunda no hay señalamientos anunciados.

Dr. Rafael Araez  
Oculista del Hospital Provincial  
CONSULTA:  
de 10 a 12 y de 3 a 6  
Avenida de la República, 73.-pral.

## Papel del nitrógeno en el cultivo frutal

La mayoría de los arboricultores, no tienen las ideas claras sobre los abonos nitrogenados, debido a su difícil experimentación metodizada. No dudan sobre los fosfatos, a los que se les atribuye la propiedad de favorecer la floración, así como los potásicos, de influencia beneficiosa en la calidad del fruto. Pero al nitrógeno lo miran en general como perjudicial, atribuyéndole la propiedad de desarrollar un exceso de follaje, con disminución de la producción de fruto. Esta opinión, no es más que un prejuicio, sin fundamento racional científico. No se puede negar que un exceso de nitrógeno, pero con falta o insuficiencia de fósforo y potasa, es perjudicial en ese sentido; pero de un hecho a otro hay un abismo. Que la cuestión del nitrógeno es importantísima, se deduce del siguiente pasaje de una conferencia dada recientemente por un notable agrónomo en Holanda. La resumo para no cansar a mis lectores. En el problema del nitrógeno están las opciones divididas, pero todos los agrónomos del mundo están acordes en que sólo cuando se emplea unilateralmente y sobre todo en plantaciones algo espesas, es cuando se obtienen efectos perjudiciales. El nitrógeno es necesario a la planta para obtener un desarrollo foliar en proporción con el tamaño del árbol, y la longitud de sus raíces. Con hojas bien desarrolladas, la asimilación es siempre mayor, y consecuentemente con mayor facilidad puede el árbol transformar la savia bruta en savia elaborada con el consiguiente beneficio en la cantidad y calidad de la fructificación. Los experimentadores americanos han llegado a las conclusiones siguientes: Primera. Es necesaria una proporción conveniente entre el nitrógeno y la humedad del suelo. Segunda. Una gran cantidad suficiente de nitrógeno en presencia de cantidad suficiente de hidrato de carbono, proporciona un buen crecimiento al árbol, pero una fructificación menor.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico  
- DEL -  
Dr. Eduardo Pérez Cano  
Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene  
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.  
CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIPOFROBIA,  
DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO.  
De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

Dr. José Soriano Romera  
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN  
Consulta de Niños  
MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X  
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6.  
Puerta de Purchena, 9 --Teléfono, 3-5-0.

PLATANO-CEREOSA  
ALIMENTO VEGETAL COMPLETO  
MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE  
EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES.  
LO RECETAN TODOS LOS MÉDICOS  
Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacén de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2-4-6  
Apartado. 68.—ALMERIA.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar  
DOCTOR MONROY  
Cirujía general  
RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA  
Habitaciones con calefacción central y agua corriente.  
Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.  
ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría  
de la Casa de ocuro municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid  
EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS  
Consulta de 3 a 4.

Seguidamente damos algunos indicios de la falta de nitrógeno en el suelo. Hojas pálidas y amarillentas; hojas rojizas en tiempo seco, y a veces en el comienzo del otoño; corteza roja u obscura; brotación débil; poco desarrollo de las ramas; formación defectuosa de la madera; y una fructificación incompleta. Dando abono nitrogenado en cantidad suficiente obtendremos una vigorosa formación de ramas, hojas grandes, fuertes y oscuras, buen desarrollo de yemas y excelente fructificación. ¿Qué cantidad de nitrógeno debe darse? Para plantaciones regulares es necesario 80 kilogramos de nitrógeno por hectárea. Se puede dar en forma de nitrato (nitrógeno nítrico), o en forma de sulfato amónico (nitrógeno amoniacal). Nosotros aconsejamos siempre en arboricultura el sulfato amónico, pues por su transformación lenta y progresiva suministra el nitrógeno en el momento que el árbol lo necesita. Los 80 kilogramos de nitrógeno de que antes hablamos serán suministrados por unos 400 kilogramos de sulfato amónico.

LA INDEPENDENCIA  
se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas  
4 TOMOS  
4  
forman un ejemplar completo del

AZUFRES  
TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO  
Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR  
SULFATO DE COBRE  
Caldo bordelés  
Refinerías de Azufre  
AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA  
(Baillly-Baillière - Riera)  
MÁS DE 8.700 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS - INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal  
Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones  
Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)  
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO  
Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Graells, 26 y 28 - BARCELONA

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Vida Religiosa

Santos de hoy, viernes

La Preciosa Sangre de N. S. J.—Santos Hilario, ob., Taciano, de. Esmaragdo, Largo, Dionisio, Félix, Papis, mrs.: Patricio, Agapito, Heleberto, obs.: Mártires Canadienses, Abraham, erm.

Santos de mañana sábado

Santos Patricio, Agrícola, obs., José de Arimatea; Pablo, Alejandro, Teodoro, mrs.: Gertrudis, virgen.

Ayuno

Hoy obliga a todos la ley del ayuno y abstinencia aunque tengan la Santa Bula. Según las disposiciones de la Iglesia obliga a todos los cristianos, y que no estén legítimamente impedidos, a juicios de un prudente confesor...

Jubilios Circular

Hoy en Santo Domingo. Mañana en el Sagrado Corazón. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Ejercicios espirituales

En San Pedro continúan pero sólo para hombres de todas las clases de la sociedad. Serán dirigidos por los Padres Ezequiel González y Martín Santaella, S. J.

vitir con el mayor interés a cuantos hombres deseen aprovecharse de este medio tan eficaz para la renovación del espíritu cristiano...

Cultos de Cuaremas

En la Iglesia del Sagrado Corazón tendrán lugar a las cinco y media a excepción de los miércoles y viernes los siguientes cultos:

Santo Rosario, Via Crucis y meditación. En Santo Domingo, al oscurecer, Rosario y plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves...

A Nuestra Sra. de los Dolores

En Santo Domingo continúa la novena a los Dolores de la Santísima Virgen con el orden siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santísima Virgen, y por la tarde a toque de oraciones se hará el ejercicio.

En la Compañía de María se consagra un septenario la Congregación de la Buena Muerte comenzando mañana.

Por la mañana a las ocho y media, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, ejercicio de la septena sermón, Bendición, Reserva y Stabat Mater.

Los cantos estarán a cargo de un coro de señoritas.

Predicará el Rvdo. P. José Rodríguez. —En Santa Clara, continúa celebrándose un novenario.

A las ocho, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., rezo de la Corona Franciscana, ejercicio de la novena, canto de los siete Dolores y Reserva.

—En San Sebastián comenzará mañana el septenario con los siguientes cultos.

A las ocho, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio del septenario y Stabat Mater.

Se cantarán los Dolores murcianos por un coro de señoritas. —En Santiago comenzará el septenario mañana con los siguientes cultos: Todos los días misa rezada a las ocho en el altar de la Santísima Virgen aplicada por los hermanos difuntos.

¿Cuál es la causa de la Epilepsia?

¿Tiene algún remedio esta enfermedad?

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dpt.º de Divulgación N.º 94 N.º 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

- Unión Radio EAJ 7. Tarde: 18.00: Campanadas de Gobernación. 18.05: Notas de sociedad. 19.00: Programa de la orquesta Radio de Barcelona. 19.15: Programa del Radió oyente. 19.30: Noticias de Prensa. 19.45: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación, VALENCIA.

- 21.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto por Magdalena D' Avezo. «Ire glorioson che Nina», «Caro mio ben», «La Inive». Trío hispano-húngaro: «Trío en fa sostenido (primer tiempo) Frank». 22: «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo. Continuación del «Trío» «Otello» y «El trovador», de Verdi, por Magdalena D' Avezo, y el trío hispano húngaro Trío «Dunkl»; Dvorak. 23.45: Noticias de última hora; Información directa de Unión Radio. 24.00: Campanadas de Gobernación, Cierre.

- BARCELONA. 18. Selecto concierto por el trío del Radió «Sanjón y Dalila», «Las mariposas», «Serenas», «Tiempo de gavota», «Romanzas», «Melodías» y «El trovador». 18.30: «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero. 19: Programa del Radió oyente. Discos pedidos de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19.15: Boletín quincenal sanitario, 19.30: Cotizaciones de monedas. 20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 20.45: Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodones. 21.05: Notas de sociedad. 21.10: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona. «Danza oriental», «Invitación al vals», «Minuetto Guilleret», «Ronda española» y «A los toros». 21.40: Recital de canto: «Tout est fini», «Aquellos ojos verdes» y «Rumba de España». 22.10: Transmisión de un concierto. 23: Noticias de Prensa. 24.00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación, VALENCIA.

- 21.00: Apertura de la Estación, Noticias burátiles, Mercados agrícolas y fruteros. 21.15: Programa del oyente, en discos. 21.45: Selección de la zarzuela en un acto y tres cuadros del maestro Serrano «Los claveles». Noticias de última hora, 23: Cierre de la estación. De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa, SEVILLA. Noche, de 9 a 12: Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Selecto programa variado musical. Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7. A las 9:30: Suplemento del diario hablado de U. R. Información general. Fin de la emisión. 23.45: Noticias de Prensa.

Anúnciese en: «La Independencia»

NOTICIAS

Escándalo La guardia de Seguridad, presentó en Comisaría, a requerimientos de María Sánchez, a Francisco Rivero, por promover escándalo y ocuparse de una navaja. Al ser requerido por los guardias se insolentó con ellos.

Uno que se fuga El guardia de Asalto Miguel Mellado Sánchez, presentó en Comisaría para reclamar a su hermano Antonio, por haberse fugado de su casa paterna de Tíjola, encontrándose actualmente en Tarragona.

Mordida por un perro En la Casa de Socorro fué asistida de mordedura de perro, de pronóstico leve, la niña Ana Ramírez Castillo.

Se vende Casa de dos naves. Razón, en esta Administración.

Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Juan Grancha Rodríguez, Francisca Martínez Martín, Luis Zárate Jerez, Isabel Martín Ruiz Ruiz, Francisco Jiménez Soler y Francisca Molina Yébenes.

Defunciones: María Sánchez Olivares y Francisco Gómez Sánchez. Matrimonios: Higinio Torres Góngora con Elena Amate Marín. Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Florentino Matias Santa Pau Votá y Sixto Alcobia Viecho. Defunciones: Luisa Sánchez González, Magdalena Padilla Galera, Ignacio Ramón Fortes y María Arreaz Guill Matrimonios: Ninguno.

La asistencia social en Italia La asistencia social en Italia se está desarrollando sobre una base nacional; es decir, organizada no como beneficencia local sino como servicio social público de interés general. Se persiguen con ello dos finalidades: una es la más estrecha compenetración entre las regiones, ya que se pone de manifiesto la solidaridad entre ellas, y la otra es

el subrayar el carácter de servicio público de la asistencia social. En el año anterior unos 2,3 millones de personas fueron asistidas en diferentes formas con los medios suministrados por las contribuciones voluntarias e integrados por algunas contribuciones establecidas por el Estado, como por ejemplo un recargo sobre los precios de las entradas a los espectáculos cinematográficos.

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS Las de Lista y además de 14 a 16,13 RECLAMACIONES De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. GIRO POSTAL De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles. LISTA DEL GIRO POSTAL De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás festivos de 9 a 10.

MIL PESETAS

el que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han prelorra. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farsa de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZA

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiv los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 125 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmaciado VIVAS PEREZ.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL

REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos

y de la medicación tónica-reconstituyente para la

- ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE REESTRUCTURACIONES DEFICIENTES

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

Se vende en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. Almería, Farmaciado VIVAS PEREZ

Anúnciese en «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a "La Independencia" de \_\_\_\_\_ de 1934 Firma \_\_\_\_\_

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosos distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos \* A los tisicos

A los disintéricos, cuya vida es estinguir sin un remedio verdaderamente heroico que corta su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma ósmoporosis

A los niños, en la dentición y destete, á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable á los viajeros y hombres de negocios